

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Бухалова Владислава Игоревича по кандидатской диссертации «Разработка метода определения остаточных напряжений по спекл-интерферометрическим измерениям в окрестности зондирующего отверстия с учётом эффекта пластичности», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук по специальности 01.02.04 - «Механика деформируемого твердого тела»

Диссертация Бухалова В.И. на тему: «Разработка метода определения остаточных напряжений по спекл-интерферометрическим измерениям в окрестности зондирующего отверстия с учётом эффекта пластичности» посвящена актуальной проблеме разработки методики диагностики остаточных напряжений с применением метода отверстия при регистрации нормальных перемещений поверхности образца в окрестности отверстия, учитывающей пластическое состояние материала. Актуальность проблемы заключается в существующих ограничениях на применение метода отверстия, обусловленных общепринятым гостированным учетом только упругих связей между напряжениями и регистрируемыми перемещениями и деформациями на поверхности исследуемого тела, не позволяющих проводить корректные измерения остаточных напряжений в наиболее опасном диапазоне от половины до предела текучести материала образца.

При выполнении данной диссертации В.И. Бухалов проявил себя зрелым научным работником, способным ставить и решать как аналитически, так и численно сложные теоретические задачи в упругой и упругопластической постановках, приводить результаты к виду, удобному для дальнейшего применения в экспериментальных методиках с целью их совершенствования. В процессе работы над диссертацией автор изучил большой объем литературы по предмету исследования и получил следующие новые научные результаты:

Разработана методика диагностики остаточных напряжений с применением метода несквозного отверстия, учитывающая пластическое состояние материала, вызванное концентрацией напряжений в его окрестности и другими факторами и, тем самым, снимающая ограничения на применение метода отверстия, обусловленные общепринятым гостированным учетом только упругих связей между напряжениями и регистрируемыми перемещениями и деформациями на поверхности исследуемого тела. В результате метод диагностики остаточных напряжений с помощью

